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У статті розкрито класифікацію витрат для підприємств 

лісового господарства, їх формування, вплив на господарську 
діяльність та наведені основні пріоритети розвитку галузі. 

 
The article deals with the classification of costs for forestry 

enterprises, their formation, the impact on economic activity and 
are the main priorities for the industry. 
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В умовах ринкової системи господарювання 
актуальність вдосконалення форм організації 
лісогосподарського виробництва є очевидною. Розірваність 
виробничих зв'язків, недосконалість приватизаційних 
процесів в лісовій галузі та недосконалий економічний 
механізм є причиною неефективного ведення лісового 
господарства. Порушення правил відпуску лісу на корені, 
збільшення об'єму незаконних рубок за останні декілька років 
підтверджують необхідність більш глибокого дослідження 
даної проблеми. 

Підприємство  є основною  господарською ланкою 
національної економіки країни, від результатів 
господарювання якого залежить економічний розвиток 
держави. В умовах ринкових відносин підприємство 
функціонує самостійно на засадах самоокупності і 
самофінансування і тому основною метою функціонування 
підприємства є отримання прибутку. Оскільки основним 
мотивом діяльності підприємства у ринкових умовах є 
максимізація прибутку, то реальні можливості реалізації цієї 
стратегічної мети в багатьох випадках обмежені витратами 
виробництва. Витрати виробництва – це спожиті засоби 
виробництва і витрачена праця. Витрат у виробництві 
уникнути не можливо, але проблема полягає в тому, що 
ресурси підприємства є обмеженими, тому питання полягає в 
тому, як понісши мінімальні витрати, отримати максимальний 
прибуток. Єдиним засобом підприємства для отримання 
максимального прибутку є зниження витрат на виробництво 
продукції. Отримання найбільшого ефекту з найменшими 
витратами залежить від того як підприємство вирішує 
питання управління витратами, котре передбачає пошук 
способів їх зниження. 

Аналіз літературних публікацій свідчить про те, цій 
важливій проблемі приділяється недостатньо уваги, особливо 
питанням зниження витрат на виробництво продукції. В 
Україні значний внесок у вирішення даної проблеми зробили 
наступні вітчизняні вчені А.М. Виноградська, 
В.С. Пономаренко, Г.В. Савицька, А.В. Сідун, М.Г. Чумаренко, 
В.М. Мельник, О.В. Мец. 

У статті ставиться за мету обгрунтування витрат 
виробництва у лісогосподарській галузі, їх вплив на господарську 
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діяльність підприємства та окреслення основних пріоритетів 
розвитку галузі.  

У практичній діяльності підприємств лісового господарства 
витрати групуються за різними ознаками. Це пов'язано з 
різноманітним характером витрат та їх відношенням до 
виготовленої продукції, що зумовлює потребу науково-
обґрунтованої класифікації. 

Вважаємо за необхідне виділити такі класифікаційні 
ознаки щодо обліку витрат, в яких безпосередньо відображені 
особливості діяльності підприємств лісового господарства, а 
саме: 

1) за структурою основної діяльності: 
- витрати лісового господарства; 
- витрати лісозаготівель; 
2) за місцем відповідальності (місцем виникнення 

витрат): 
- витрати лісництв; 
- витрати цехів; 
- витрати інших структурних підрозділів; 
3) за сферою виникнення витрат: 
- витрати основного виробництва; 
- витрати допоміжного виробництва; 
- витрати непромислового господарства[3]. 
У Методичних рекомендаціях з формування собівартості 

продукції (робіт, послуг) на підприємствах лісового 
господарства передбачено, що калькулювання собівартості 
продукції дає можливість точніше розрахувати собівартість 
продукції підприємства за всіма її видами. Але на практиці 
підприємства здійснюють калькулювання лише декількох 
видів продукції, а в деяких випадках складають тільки 
калькуляцію по лісозаготівлях. Отже, деякі види лісопродукції 
не охоплені калькулюванням, а отже у більшості випадків є 
недостовірною інформація про собівартість окремих видів 
лісопродукції та правильність встановлення цін на неї[4]. 

Важливе  значення в дослідженні проблем лісового 
господарства має народногосподарський комплекс. 
Забезпечення цього комплексу сировиною здійснюватиметься 
переважно за рахунок більш повного і раціонального 
використання власних лісосировинних ресурсів. До основних 
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напрямів вирішення сировинної проблеми в перспективі 
можна віднести: 

 поліпшення структури споживання деревини і 
лісоматеріалів; 

 залучення до промислової переробки всієї маси 
економічно доступних ресурсів низькоякісної, дрібнотоварної 
лісосировини і деревних відходів; 

 удосконалення діючих, впровадження нових 
ресурсозберігаючих і маловідходних технологій та процесів, 
здатних забезпечити зниження витрат деревини; 

 розширення сфери застосування ефективних 
замінників лісоматеріалів; 

 збільшення лісозаготівель за рахунок інтенсифікації 
лісокористування, створення високопродуктивних 
плантаційних лісонасаджень[2]. 

Аналіз даних щодо зменшення площ зайнятих лісами за 
2005-2010 роки показав зменшення площі лісів в Україні на 
5%. Отримані дані засвідчують, що проблема загострюється 
навіть у тих країнах Європи, які традиційно приділяють 
значну увагу лісопоновленню. Так у Норвегії зменшення площі 
лісів склало 17,07%, Фінляндії – 10,85%, Швеції – 8,83%, 
Франції – 3,27%. Для лісодефіцитної України (згідно з даними 
останнього лісового кадастру) проблема лісопоновлення 
потребує невідкладного розв’язання. Тому пріоритетним 
напрямом розвитку лісового господарства має стати 
розширене та прискорене відтворення лісових ресурсів, бо для 
природного відтворення лісового покриву за 
найсприятливіших умов необхідно принаймні кілька 
десятиліть. 

Україна неухильно проводила політику збільшення площі 
лісів (табл. 1). За 1956-2005 рр. площа лісів збільшилася на 
1857 тис. га, або 20,8%. Загальний запас деревини збільшився 
в 2,4 раза і склав 1736,0 млн куб. м. За лісами України 
законодавчо закріплено їх важливе еколого-соціальне 
значення. Рубка деревини обмежена її річним приростом. Ліси 
є власністю держави.  

На даний час основні пріоритети розвитку лісового 
господарства України закріплені в Державній програмі «Ліси 
України» на період 2002-2015 рр. До них належать: 
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Таблиця 1 
Зміна площі лісів України в 1956-2005 рр. 

Рік Територія 
Ліси 

Лісистість, 
% 

загальна 
площа 

площа, вкрита 
лісом 

тис. га % тис. га % тис. га % 
1956 60 354 100,0 8 921 100,0 7 609 100,0 12,8 
1988 60 354 100,0 10 380 116,4 9 058 119,0 15,0 
1996 60 354 100,0 10 782 120,7 9 400 123,5 15,6 
2005 60 354 100,0 10 778 120,8 9 484 124,6 15,7 

  
 збільшення лісистості території до науково 

обґрунтованого оптимального рівня в 19%; 
 нарощування природоохоронного потенціалу лісів і 

збереження біологічного різноманіття лісових екосистем; 
 підвищення стійкості лісових екосистем до негативних 

чинників навколишнього середовища – зміна клімату, 
зростаюче антропогенне навантаження, лісові пожежі, 
хвороби і шкідники лісу; 

 розширення робіт захисного лісорозведення і 
агролісомеліорації. 

 Згідно з державною програмою, площа лісів до 2015 року 
порівняно з 2002 роком збільшиться на 400-600 тис. га (в 
середньому до 4%) на землях, виведених з сільгоспобороту 
через їхню низьку родючість. Тут будуть створені лісові 
плантації – ділянки лісових земель, на яких за допомогою 
штучних насаджень вирощують цінні породи деревини. 
Виконанню цієї програми приділяється велика увага, оскільки 
за роки незалежності України частка молодняку по хвойних 
лісах знизилася з 55% до 40%, а по твердолистяних породах – 
з 35% до 20%. За час реалізації держпрограми «Ліси України» 
площа лісів має збільшитися майже на 5%. 

Дослідження і розробка пропозицій щодо структурної 
перебудови лісового комплексу мають велике значення, бо 
проблему задоволення попиту держави і окремих громадян на 
деревину та продукцію на деревній основі за умов нестачі 
власної сировини можна поставити на друге місце після 
вирішення проблем забезпечення енергоносіями та газом. 

Для досягнення оптимальної лісистості України (20%) 
необхідно створити понад 2 млн. га нових лісів. Це потенційно 
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можливо за рахунок земель, виведених із сільськогос-
подарського обігу, яких, за даними УААН, близько 8 млн. га.                                                                                          

  
Таблиця 2 

Плани щодо відновлення і насадження лісів 
  2002 2005 2010 2015 
Загальна площа лісів, млн га 10,80 10,90 11,10 11,30 
Загальний запас деревини, 
млрд куб. м 1,74 1,86 1,97 2,03 

Середній запас деревини, куб. 
м/га 186,0 200,0 205,0 210,0 

Лісистість, % 15,6 15,6 15,8 16,1 
За даними Державного комітету лісного господарства України 
 
В таблиці 3 представлені основні показники ведення 

лісогосподарської діяльності за 2011 рік. За січень-вересень 
обсяги продукції, робіт та послуг лісового господарства склали 
4169,9 млн. грн. У загальній кількості заготовленої ліквідної 
деревини найбільшу частку займають лісоматеріали круглі[1].                                                                  

 
Таблиця 3 

Основні показники ведення лісогосподарської  
діяльності у  2011 році 

  період Обсяги 
продукції, робіт 

та послуг 
лісового 

господарства (у 
фактичних 

цінах),млн.грн. 

Заготівля ліквідної 
деревини, тис.куб.м 

Із загальної кількості  
заготовленої ліквідної 
деревини, тис.куб.м 

усього 

у т.ч. 
обсяги 

продукції 
лісозаготі 

вель 

усього 

у т.ч. від 
рубок 

головного 
користування 

Лісома 
теріали 
круглі 

дров'яна 
деревина 

для 
технологіч 

них 
потреб 

дрова 
для 

опалення 

Січень - 
березень 1307,8 1181,9 4328,1 2306,7 1535,6 1022,1 905,3 

Січень - 
червень 2627,3 2327,6 7913,4 4177,4 3939,3 1973,6 1668,9 

Січень - 
вересень 4169,9 3604,3 12100,2 5960,8 5888,4 3105,7 2668,8 

©Держстат України, 1998-2012 Дата останньої модифікації: 
24/11/11 
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Сьогодні в Україні є лісосировинна база для розвитку 
деревообробної промисловості. Окрім цього, до 2015 р. 
необхідно заліснити близько 3 млн. га сільськогосподарських 
земель з метою окультурення сільськогосподарських 
ландшафтів, реалізації заходів з попередження зміни клімату, 
поліпшення екологічної ситуації в країні, що водночас 
сприятиме подальшому збільшенню лісосировинної бази. 

Для вдосконалення економічного механізму контролю за 
експортом круглого лісу й напівфабрикатів та зміцнення 
потенціалу лісового господарства треба створити державний 
фонд лісівництва, до якого має надходити половина різниці  
між середньою вартістю експортованого круглого лісу і 
напівфабрикатів на внутрішньому і зовнішньому ринках. Це, з 
одного боку, спонукатиме товаровиробників експортувати 
лісопродукцію більш глибокої переробки, а з іншого — 
накопиченню додаткових коштів для підвищення рівня 
ведення лісового господарства та збільшення обсягів 
лісорозведення[5]. 

 Звичайно, досягнення зазначених прогнозних обсягів 
стане можливим за умови вирішення проблем фінансової 
стабілізації, відновлення інвестиційного процесу, 
реформування економічного механізму лісового комплексу. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО 

КОМПЛЕКСУ РЕГІОНУ 
 

В статті досліджено тенденції розвитку агропромислового 
комплексу регіону, визначено основні проблеми, що стримують 
розвиток і стабільну роботу комплексу та запропоновано шляхи 
підвищення продуктивності виробництва сільсько-
господарської продукції.  

 
In this article investigates trends in the agricultural sector in 

the region, the main problems that hinder the development and 
stable operation of complex and suggests ways to improve the 
productivity of agricultural production. 

Ключові слова: агропромисловий комплекс, рослинництво, 
тваринництво, продуктивність 
 
Добробут громадян значною мірою залежать від успішної 

роботи аграрного сектора будь якої країни, не виключенням є 
й Україна. Агропромисловий комплекс є базисною складовою 
вітчизняного господарського комплексу, який великою мірою 
визначає розвиток суспільства з позиції гарантій продовольчої 
безпеки. Виробництво продуктів харчування в усі історичні 
часи було й залишається важливою проблемою світового 
масштабу.  

Дослідження особливостей функціонування та розвитку 
агропромислового комплексу України знайшло відображення у 
працях В.П. Горьового, В.К. Збарського, П.М. Макаренка, 
М.Й. Маліка, Л.Ю. Мельника, В.Я. Месель-Веселяка, 
П.Т. Саблука, В.В. Юрчишина та інших вчених.  

Водночас потребують розгляду сучасні аспекти і 
тенденції розвитку сільськогосподарського виробництва на 
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